
ATA DA 088ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE SETEMBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Delegado Egidio – Emerson Stein - 

Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Lucas Neves – 

Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Marquito - Mauro De Nadal – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta - Paulinha – 

Rodrigo Minotto - Sergio Motta - Soratto - Tiago 

Zilli – Volnei Weber – Zé Caramori. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO ZÉ CARAMORI (Orador) – Convida todos 

a participar da ExpoChapecó, que será realizada de 

17 a 20 de outubro, no Parque de Exposições Dr. 

Valmor Lunardi, em Chapecó.  

Apresenta um vídeo sobre a cultura gaúcha e 

convida para o 20º Acampamento Farroupilha, que 

ocorrerá de 20 a 29 de setembro, no Parque 

Farroupilha, em Chapecó. Informa que protocolou 

uma PEC que altera a Lei de Incentivo da Federação 

Catarinense de Cultura, permitindo que o Movimento 

Tradicionalista Gaúcho (MTG) possa ser legalmente 

beneficiado com recursos para a execução de 

eventos culturais através de projetos. 

Relata estar protocolando um projeto de lei 

que estabelece normas de regulação e fiscalização 

das infrações de trânsito nas rodovias estaduais. 

Enfatiza que embora a educação e segurança sejam 

fundamentais, os radares eletrônicos nem sempre 

cumprem seu papel de mitigar riscos. Afirma que o 



projeto visa reduzir a atuação chamada “indústria 

das multas”, que atualmente não está servindo 

adequadamente para educar, mas, sim, para 

arrecadar. Além disso, o projeto de lei requer que 

a receita das multas seja efetivamente direcionada 

para o desenvolvimento rodoviário das vias 

catarinenses. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO SORATTO (Orador) – Comunica a moção 

que fez direcionada à Agência Nacional de 

Transportes Terrestres (ANTT), ao Ministério dos 

Transportes e à CCR ViaCosteira, concessionária 

que administra a BR-101 Sul, a se manifestarem 

acerca da solução para o novo fluxo de veículos 

nos municípios de Tubarão e Capivari de Baixo, em 

razão da iminente inauguração da Ponte Stélio 

Cascaes Boabaid. 

Afirma que o fluxo de veículos sofrerá 

alteração e fará com que tanto o acesso de 

Capivari de Baixo, ao lado da Usina Jorge Lacerda, 

quanto o acesso norte de Tubarão, tenham um 

considerável aumento no fluxo de veículos. Por 

isso a necessidade de que os órgãos estejam 

atentos e estudem maneiras de sinalizar de forma 

clara as alterações que serão feitas no trânsito. 

Reitera que o seu pedido prévio para que os órgãos 

analisem e viabilizem estas modificações busca 

evitar um problema que pode ocorrer lá na frente.  

Deputado Volnei Weber (Aparteante) – 

Parabeniza o colega por sua colocação e reafirma a 

importância de uma sinalização clara nas vias. 

Aproveita o ensejo e solicita, mais uma vez, que a 

ANTT e a concessionária deem atenção também para a 

alça da saída da Ponte Cavalcanti, em Tubarão. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) - Parabeniza o 

Deputado Soratto por apresentar os perigos no 

trânsito na BR-101 perto de Tubarão e reforça que 

o trânsito fica represado em cima da rodovia na 

alça da saída da Ponte Cavalcanti, causando 

insegurança e muitos acidentes.  Ressalta que é 

responsabilidade da ANTT, do Governo Federal, 

melhorar a sinalização para evitar prejuízos aos 



usuários locais e para quem está trafegando pela 

BR-101.  

Comunica que a Festa do Morro da Cruz 

acontecerá no próximo domingo 15, na cidade de São 

Ludgero. Convida a todos que puderem para 

prestigiar o evento e informa que todos os 

recursos angariados na festa serão revertidos em 

melhorias para o Morro da Cruz. [Taquigrafia: 

Meibel] 

 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Menciona o 

Programa Alesc Sustentável, que trata de 

implementar ações de sustentabilidade na Casa. 

Coloca imagens no telão explicando todas as ações 

do referido programa. Além de todas as ações já 

vigentes, acrescenta o projeto elaborado em 

conjunto com a Epagri, que trata de inserir 

abelhas nativas sem ferrão para polinização de 

hortas sensoriais. Agradece a todos que estão 

contribuindo com o programa. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Pronuncia-

se a respeito da homologação feita pelo Governador 

Jorginho Mello - Programa de Castração Pet Levado 

a Sério. Comenta que é um programa do governo 

estadual e terá um investimento de R$ 17 milhões 

para uma estimativa de 85 mil castrações de cães e 

gatos em Santa Catarina. Discorre sobre o programa 

e diz que aproximadamente 95% dos municípios 

catarinenses serão abrangidos, sendo que parte 

deles com menos de 100 mil habitantes e que as 

cidades maiores já fazem a aplicação de recursos 

nesse tipo de serviço. Assim, agradece ao 

governador e a todos que se envolveram no 

programa. [Taquígrafa: Sílvia]  

  

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Convida a 

todos para participarem no próximo dia 13 de 

outubro da comemoração dos 192 anos de emancipação 

política do município de Porto Belo e o 9º 

Festival do Camarão na cidade. Apresenta um vídeo 

em plenário com a programação do evento e 

parabeniza toda equipe que realiza este grande 



momento. Expressa sua alegria e reforça o convite 

para que todos participem e se divirtam na festa. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0170/2024, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da viabilidade da 

construção de um trevo alemão entre os quilômetros 

380 e 390 da Rodovia SC-390. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0171/2024, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do pagamento de emendas parlamentares 

destinadas a unidades escolares. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0172/2024, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando aos 

Secretários de Estado da Fazenda e Agricultura e 

Pescaria informações acerca da situação do imóvel 

do CEASA. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0173/2024, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da reforma e ampliação da Escola de 

Educação Básica Pedro Ivo Figueiredo de Campos, 

Contrato CT-00046/2023/SED. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0213/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso aos Policiais 

Militares Luiz Fernando Mattos da Luz e Mateus de 

Souza Firmino por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0214/2024, de autoria do Deputado 

Soratto, manifestando apelo ao Ministro dos 

Transportes que oficie a ANTT e a CCR ViaCosteira 

para que se manifestem acerca da solução para o 

novo fluxo entre os Municípios de Tubarão e 

Capivari de Baixo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0215/2024, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando apelo ao Ministro das 

Comunicações, José Juscelino dos Santos Rezende 

Filho, para que, junto à Agência Nacional de 

Telecomunicações Anatel, empreenda esforços 



melhorar e ampliar a área de cobertura das 

operadoras de telefonia e dados móveis, nos 

Distritos de Presidente Kennedy e Santo Antônio, 

no Município de Concórdia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0649/2024, de autoria do Deputado Carlos Humberto; 

0650/2024, de autoria do Deputado Fernando 

Krelling; 0651/2024 e 0652/2024, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para segunda-feira, 

dia 16 de setembro, às 19 horas, em comemoração 

dos 200 anos da Imigração Alemã no Brasil. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


